

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 116 (3360)

ЧЕТВЕРГ, 2 октября 1969 года

Год издания 39-й
цена 2 коп.

Пятилетку — досрочно!

План вспашки зяби Денисовский совхоз выполнил. Но работа на полях продолжается с неослабевающими темпами. Хорошо трудится механизатор Колонского отделения Л. Н. Леонтьев. На «ДТ-75» он вспахал 332 гектара, В. Г. Ждановым на тракторе «ДТ-54» поднято 248 гектаров.

На первом месте по вспашке Топольское отделение. Здесь отлично трудятся Ф. С. Гаврилов и П. Г. Владимиров.

Т. КОРНИЛОВА.

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Хотя в Канарайском отделении нашего совхоза и убраны зерновые, но трудовой энтузиазм не спадает. Здесь убирается и скирдуется солома, пашется зябь.

Ежедневно высокой выработки добивается тракторист Григорий Романов. При норме четыре с половиной гектара он пашет по шесть-семь в смену. Почти две сотни гектаров вспахал Василий Кузнецов. Хорошей выработки добивается Александр Панушкин.

А. КАЗАЧЕНОК.

Наперекор трудностям

Один за другим на проселочную дорогу, ведущую в колхоз «Красный маяк», вырулили три самоходных комбайна. Это комбайнеры Александр Иванович Гейнц, Владимир Степанович Зеленков и Михаил Яковлевич Овсянко. Закончив уборку на полях своего хозяйства, они отправились на помощь соседям.

Особенно большие трудности выпали на долю комбайнеров при уборке последних гектаров зерновых. Частые снегопады, сырость, слякоть. Приходилось работать им урывками, дежурить на полосе, чтобы не пропустить погожий час. Теперь все хлопоты позади.

Мы уже подвели итоги работы механизаторов. В социалистическом соревновании среди комбайнеров первое место завоевал коммунист Иван Павлович Черепок. На его счету 364 гектара. Коммунист Александр Иванович Гейнц убрал 281 гектар зерновых. Хорошо поработал и комбайнер Владимир Степанович Зеленков.

Механик первого отделения Михаил Яковлевич Овсянко главным образом занимается техническим обслуживанием. Но в решающий момент потребовался комбайнер, и он стал убирать хлеба, скосил и обмолотил 123 гектара. И вот теперь со своими товарищами отправился на помощь колхозникам.

Успешное завершение уборки урожая дело рук и шоферов Владимира Андреевича Бихнера, Анатолия Васильевича Капошина и Владимира Кузьмича Сурженко. На отгрузке зерна от комбайнов они значительно перевыполняли дневную норму.

П. МИЦКЕВИЧ.

старший экономист Топольского
откормсовхоза.

НЕ МЕНЕЕ ПОЛУТОРА НОРМ

Частыми стали заморозки по ночам. И днем порой температура колеблется около нуля. Не однажды земля покрывалась снегом, почти всегда хмурится небо. Зима близка. А дел у колхозников четвертой бригады колхоза «Заря коммунизма» еще много. Уборка урожая зерновых культур еще не закончена.

На тех массивах, которые очищены от соломы, там, где она заскирдована, днем и ночью работают пахотные агрегаты. Все трактористы соревнуются между собой.

Виктор Сидорович Егоренко и Иван Афанасьевич Пешков посменно работают на тракторе Т-4. Оба механизатора идут в первых рядах соревнующихся. Они понимают, что сейчас нельзя ориентироваться только на норму. И поэтому взяли себе за правило: выполнять в течение смены не менее полутора норм. Теперь твердо придерживаются этого правила, каждый из них вспахивает до 9—10 гектаров.

Трактористом Егоренко В. С. уже поднято зяби 285 гектаров, а Пешковым И. А. — 272. Это один из лучших результатов не только в бригаде, но и в колхозе.

М. ПИТАЕВ.

На помощь к соседям

Завершаются полевые работы в колхозе «Искра». Здесь осталось подобрать около тридцати гектаров овса. На завершающем этапе уборки высокой выработки ежедневно добиваются комбайнеры Виктор Лис, убравший более трехсот гектаров, А. Е. Ротермель, Н. В. Дорошкевич, Н. М. Янцевич. Освободившиеся комбайны искровцы направили на помощь колхозу «Заря коммунизма». Старшим звена назначен коммунист

Петр Абраменко. В него вошли такие опытные механизаторы, как коммунист Иван Абраменко, Виктор Рыбаков, Владимир Богданов, Василий Лазаревич.

Т. СЛОБОДЧИКОВА,
главный экономист колхоза
«Искра».

Завершая уборку

Близка к завершению уборочных работ первая ферма совхоза имени Дзержинского. Здесь осталось подобрать 169

гектаров овса. Поэтому механизаторы упорно трудятся, чтобы быстрее завершить уборку зерновых. Как только выглянуло солнце, комбайны вышли на подбор валков. За день убрано около шестидесяти гектаров.

Коммунист Александр Грачев подобрал валки с десяти гектаров. Хорошо потрудились и его товарищи Иван Терещенко, Иван Комаров, Николай Пугачев, Егор Оль. Они тоже убрали по семь — девять гектаров.

Л. ТЕПФЕР.



В СОЮЗЕ С ХЛЕБОРОБАМИ

Ответственные обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина приняли на себя хлеборобы района. Выполнять их сельским труженикам хорошо помогают рабочие и служащие.

В том, что наш район сравнительно неплохо справился с задачами по заготовке кормов, уборке урожая зерновых культур, корнеплодов и картофеля, немалая заслуга коллективов предприятий, учреждений и организаций района. Достаточно сказать, что на помощь хлеборобам исполкомом райсовета было направлено 23 комбайнера, один сушильщик, шесть шоферов. Только Дзержинский леспромхоз направил 12 комбайнеров, а Балайский — шесть.

Для обеспечения безопасности движения в помощь государственной автоинспекции был привлечен автомобиль и 12 человек из организаций и учреждений.

Исполкомы сельских Советов в этом году конкретнее стали заниматься организацией населения на уборку урожая. Особенно хорошо была организована работа исполкомом Шеломковского сельского Совета. Это под его руководством организации, школы убрали картофель на площади почти в 50 гектаров, работали на сушке зерна и т. д.

Достаточно сказать, что только школы района убрали картофель с площади более 150 гектаров. Трудно перечислить всех, кто хорошо работал. Но хотелось бы отметить особенно хорошую работу учащихся Курайской средней школы, Дзержинских средних школ № 1 и № 2, Новинской и Шеломковской средних школ. Большое спасибо говорят колхозники коллективам Дзержинского быткомбината, Дзержинского межколхозного и Дзержинского государственного лесхозов, Дзержинского райпотребсоюза за то, что они хорошо потрудились и на заготовке сена, и на уборке картофеля. В районе почти нет ни одной организации и предприятия, которые бы не принимали участия в заготовке кормов, уборке урожая. Рабочий класс в союзе с крестьянством показал и здесь свою организованность.

И. ВАСИЛЬЕВ.



«Больше леса Родине» — под таким девизом трудятся рабочие Центрального лесопункта Дзержинского леспромхоза. Лесосека находится в нескольких километрах от деревни Ново-Никольск. Неподалеку от нее домики, в которых отдыхают лесорубы. Здесь же работает профилактическая бригада. Члены ее самые квалифицированные из числа работников леспромхоза.

Петр Клыга — слесарь-ремонтник. Но его рабочее место не в цеху, а там, где слышен гул бензопил. Петр Андреевич ремонтирует технику, применяемую в лесу. И в том, что лесозаготовители перевыполняют план, немалая заслуга работников службы ремонта и его (снимок справа).

Сваленные пилой сосны лежат на земле. Еще несколько минут назад они красовались ярко-зеленой хвоей. А теперь... Взмах топора с длинной рукояткой — и срубленные ветки летят на траву. Тракторист-трелевщик Николай Мишев разворачивает свой агрегат, а через некоторое время сваливает хлысты на территории склада (снимок слева).

Круглые сутки мощные ЗИЛы и МАЗы ведут прицепы с сибирским лесом. Каждый рейс — это двадцать с лишним кубометров древесины. Сейчас это пока бревна. Но в скором времени из них изготовят столбы линий электропередач, стойки в шахтах и рудниках, пиломатериалы и многое другое, очень необходимое народному хозяйству. Каждым сверхплановым кубометром древесины труженики леса приближают момент полного выполнения пятилетнего плана. Ленинскому юбилею рабочие леспромхоза готовят свои подарки.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

К 100-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ПРОФЕССИЯ — ЖУРНАЛИСТ

Ленин — публицист... Тема эта столь же всеобъемлюща, как темы: «Ленин и революция», «Ленин и партия», «Ленин и народ». Великий редактор и организатор партийной печати — основоположник большевистской публицистики.

Когда первая русская революция закончилась, В. И. Ленин поселился в Женеве. 27 мая 1908 года местный департамент финансов и налогов предложил ему заполнить так называемый «Посемейный бюллетень». «Указать постоянную отрасль работы», — требовал департамент от проживающих в женевском кантоне. «Литератор», — ответил по-французски Владимир Ильич.

Через несколько лет — в связи с изданием «Правды» — В. И. Ленин переехал поближе к русской границе и поселился в Кракове. 5 мая 1912 года Владимир Ильич заполнил «Явочную карточку» полицейского управления. «Профессия» — запрашивала по-польски эта карточка. «Писатель», — ответил по-немецки Ленин. К тому же периоду относится протокол, составленный — «в целях выяснения личности и происхождения Владимира Ильича Ульянова», появление которого в Кракове всполюшило местное полицейское начальство.

Заполняя протокол, Владимир Ильич заявил: «Зовут меня Владимир Ульянов... по профессии литератор и журналист. Состою корреспондентом русской демократической газеты «Правда», издаваемой в Петер-

бурге, и русской газеты, издаваемой в Париже под названием «Социал — демократ».

Зимой 1917 года цюрихская полиция предложила Ленину, вернувшемуся в годы первой мировой войны в Швейцарию, заполнить «Опросный лист». Отвечая на вопрос о профессии и роде занятий, Ленин написал: «Журналист и писатель... Литературная и журналистская работа для петроградских издательств и журналов».

Литератор, писатель, журналист, корреспондент... Так определял свою профессию В. И. Ленин до Октябрьской революции. Но вот она побеждает. Ленин возглавляет Советское правительство. Как только организуется Союз советских журналистов, Ленин вступает в него. 24 октября 1918 года «Правда» опубликовала такое сообщение: «22-го октября в заседании Комитета профессионального Союза советских журналистов было заслушано следующее письменное заявление:

«Прошу зачислить меня в члены профессионального Союза советских журналистов.

Вл. Ульянов (Ленин)».

В марте 1920 года Ленин заполнял анкету делегата IX съезда партии. «Какие специальности знаете?» — запрашивала анкета. «Публицист», — указал Владимир Ильич.

Идейный руководитель борьбы за коммунизм, вождь миллионов народных масс относит себя к числу профессиональных литераторов, партийных публицистов. Об огромном

идейно-политическом значении этой профессии говорят скромные записи в ленинских автобиографических документах. Величайший человек современности избрал профессию партийного публициста. Так она, следовательно, ответственна и почетна.

Перу Ленина принадлежат произведения, блестяще написанные на французском, немецком, английском языках. Подобно Марксу, называвшему чужой язык оружием в жизненной борьбе, Ленин неустанно изучал иностранные языки и в совершенстве владел ими. «На каких языках, кроме русского, говорите, читаете, пишете?» — запрашивала осенью 1920 года анкета для перерегистрации членов Московской организации партии. «Французский, немецкий, английский, плохо все 3», — ответил Владимир Ильич.

«Пишете ли вы статьи в газетах, где и на какие темы?» — запрашивала та же анкета. Нет таких тем, на которые бы не писал Ленин. Неисчерпаемое литературное наследие его богато гениальными философскими и экономическими трудами, литературно-критическими произведениями, статьями по различным вопросам науки, культуры, техники. На какие только темы не писал Ильич! «Редко на политические темы», — скромно отвечает и на этот вопрос Ленин.

«Можете ли писать листовки-воззвания и что Вами написано в этой области?» — спрашива-

ла анкета. Ленинские воззвания гремели по всему миру, воодушевляя миллионы трудящихся. Ленин создал самый тип боевых большевистских листовок, которые он называл из всех видов литературы самым ответственным и самым трудным. «Перечислить нельзя, было много», — с обычной скромностью отвечает Ленин на вопрос о написанных им прокламациях.

Подзаголовок «Из заметок с-д публициста» носят две ленинские брошюры 1907 года: «Услышишь суд глупца...» и «Против бойкота». Под заглавием «Заметки публициста» Ленин выступил в сборнике «Голос жизни», вышедшем в 1907 году, в №№ 1 и 2 «Дискуссионного листка», изданного весной 1910 года, в газете «Социал-демократ» в 1913 году. «Из дневника публициста» — озаглавлены три статьи 1917 года. С заметками публициста Ленин выступил в 1920 году. То же заглавие носит одна из его последних работ — статья, написанная в конце февраля 1922 года и обнаруженная в бумагах Владимира Ильича уже после его кончины.

Творческий опыт Ленина — публициста, его непревзойденное публицистическое мастерство — замечательный пример для всех, кто призван нести в народные массы ленинскую политику нашей партии, ленинские идеи о строительстве социализма и коммунизма.



Москва. В павильоне «Юные техники» ВДНХ СССР появился новый экспонат. Это — «правнук» первого робота, который демонстрировался на Выставке еще в 1960 году.

Он ходит, говорит, различает голоса людей, знаком с арифметикой: умеет складывать и вычитать. Кроме того, он и музыкант — на его груди смонтирован экран цветомузыки.

Электронная схема робота выполнена целиком на полупроводниках. Создан он на Шелковской станции юных техников.

Фото О. Лазаренко.
Фотохроника ТАСС

Партийная жизнь

НАВСТРЕЧУ БОЛЬШОЙ РАБОТЕ

Прошедший учебный год в системе партийного образования был годом напряженной ленинской учебы. Он характеризуется возросшим интересом людей к изучению произведений В. И. Ленина, актуальных проблем ленинизма, политики КПСС.

1969—1970 учебный год в системе политического образования будет проходить под знаком 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка к юбилею — важный этап повышения уровня идейно-воспитательной работы. Главной особенностью года является дальнейшее углубленное изучение ленинского теоретического наследия в тесной связи с современной практикой борьбы за коммунизм.

Всестороннее изучение трудов классиков марксизма-ленинизма, материалов и документов международного Советского коммунистического и рабочих партий, состоявшего-

ся недавно в Москве, является основным содержанием предстоящего учебного года.

Считанные дни остаются до начала занятий в сети политического просвещения. Сейчас партийные организации еще и еще раз проверяют все ли готово к новому учебному году.

Должное внимание вопросу обучения коммунистов в 1969—70 учебном году уделяли многие партийные организации района. Серьезно подошли к комплектованию системы партийной учебы коммунисты Шеломковского совхоза, Дзержинского леспромхоза и другие организации. Здесь уже давно определено, кто будет заниматься в политшколах, кто — в общеобразовательной школе или заочно в техникумах и вузах, кому предстоит заниматься по индивидуальной программе. Особенно важно, что к этой работе были привлечены и сами пропагандисты, и

члены парткомов, и наиболее подготовленные в теоретическом отношении члены партии.

Партийные комитеты постарались исправить ошибки, допущенные в прошлом учебном году. Например, в Дзержинском леспромхозе в начальные политшколы включены такие товарищи, которые по роду своей работы не могут регулярно посещать занятия. Им рекомендовали самостоятельно заниматься по программе начальных политшкол. Теперь нужно добиться того, чтобы у каждого из них был составлен индивидуальный план учебы и выделены им в помощь опытные консультанты.

Есть у нас и такие факты, когда в некоторых партийных организациях механически «распределяют» людей по политшколам и семинарам. А здесь нельзя подходить к делу формально. Обязательно надо побеседовать с каждым

коммунистом, постараться учесть его стремления, дать блажелательный толковый совет. Словом, нужен строго индивидуальный подход.

Сейчас партийным организациям следует уделить самое серьезное внимание созданию условий для глубокого овладения коммунистами марксистско-ленинской теории, наиболее полному вовлечению коммунистов в школы, семинары и другие формы учебы. Целесообразно подчеркнуть, что основным методом учебы коммунистов является самостоятельная работа над политической книгой. Необходимо добиваться, чтобы каждый коммунист выработал в себе потребность к чтению произведений классиков марксизма-ленинизма, постоянно обращался к трудам В. И. Ленина, глубоко изучал и практически претворял в жизнь решения партийных и государственных органов. Организованные формы учебы призва-

ны помогать ему в этом.

В предстоящем учебном году в районе продолжают работу по изучению марксистско-ленинской теории пять начальных политшкол, сорок кружков по изучению истории КПСС, две школы основ марксизма-ленинизма, два кружка по изучению политэкономики, семнадцать кружков по изучению научного коммунизма. Приступят к работе пропагандистами, руководителями школ, консультантами, лекторами более ста человек. Всего будет занято в системе партийной учебы 1187 человек.

В системе комсомольской политической учебы значительно увеличилось количество кружков по изучению произведений В. И. Ленина, его жизни и деятельности. Сейчас комитеты комсомола развернули подготовку к новому учебному году, намечают мероприятия по дальнейшему улучшению политической учебы комсомольцев, по организации массовых форм пропаганды среди несоюзной молодежи. Наряду с этим, комсомольцы района готовятся к Ленинскому зачету, который проводится по решению ЦК ВЛКСМ.

Недавно бюро РК КПСС рассмотрело вопрос о подготовке к новому учебному году. Выявились и недостатки в этой работе. Сейчас принимаются меры для того, чтобы занятия во всех формах политической учебы начинались организовано и проходили три высокой активности слушателей.

П. САШЕНКО,
зав. кабинетом политического просвещения
РК КПСС.



Охрана границ Родины — священный долг каждого советского человека. Днем и ночью, в ледяную стужу и палящий зной несут вахту по охране рубежей своей страны мужественные, беззаветно преданные своему Отечеству люди — пограничники.

Верные своему патриотическому долгу, они готовы первыми дать отпор тем, кто посягнет на безопасность Советского государства. Всегда на боевом посту, охраняя огромное пространство от Балтийского моря до Курильской гряды, от северных льдов до знойной Кушки на юге СССР, настороженно вслушиваются в тишину пограничники. Недруг не пройдет.

На снимке: группа по поиску нарушителя границы (Среднеазиатский пограничный округ). Слева направо — радист ефрейтор Виктор Меньшиков, рядовой Анатолий Петров, сержант Валерий Бутин, ефрейтор Иван Гончар.

Фото В. МУСАЭЛЬЯНА.

Фотохроника ТАСС

РАССКАЗЫ О МОЛОДЫХ

НА «ОТЛИЧНО»

Почти все мальчишки любят возиться с игрушечными машинами. Но иные потом забывают о первом увлечении. А Борис Шалыгин, когда ему исполнилось пятнадцать, выбрал профессию механизатора. Сразу после семи классов он подал заявление в Шеломковское СПТУ—14, где на первом году учебы вступил в ряды комсомола.

Кончились дни занятий, и у Бориса в руках аттестат тракториста-машиниста третьего класса. Он готовился одновременно стать шофером, но прав ему не

дали: не было восемнадцати.

В Топольском откормсовхозе Шалыгин принял трактор ДТ—75. Редко бывает, когда новичку дают новый агрегат. А ему доверили. Выручили комсомольца навыки, полученные во время учебы. Весной этого года Борис перешел на второй класс.

Сейчас он работает в Дзержинском леспромхозе. Сравнялось девятнадцать. Скоро на службу. Борис неплохой спортсмен, имеет третий разряд футболиста, не раз защищал честь предприятия. А сейчас нужно

готовиться стать солдатом. 46 очков из 50 — результат хороший. Ни один из допризывников не достиг такого успеха. А подтянуться десять раз на турнике и бросить гранату на «отлично» — это здорово пригодится завтрашнему воину. Нормы на значок «Готов к защите Родины» сданы.

— А в какие желаешь войска? — спрашивают парня.

— Туда, где нужнее, — серьезно отвечает Борис.

И видно, что он будет надежным защитником страны Советов.

Е. ЕРМАЧИХИН.



Два года работы в лесу на одном тракторе — это значит, что тракторист по-хозяйски относится к технике. Сейчас Николай Алексеевич Деряпко принял другой трактор и думает проработать на нем длительный срок. Среднемесячная выработка бригады Центрального лесопункта, которую он возглавляет, обычно не ниже 150 процентов.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

БЬЕМ ТРЕВОГУ

ИНТЕРЕСЫ ДЕЛА ТРЕБУЮТ

В колхозе «Красный маяк» горюче-смазочные материалы продолжают расходоваться безудачно. Трактористы не проводят технических уходов, техническое обслуживание по сей день отсутствует. Специальный агрегат, предназначенный для проведения технических уходов, используется в хозяйстве для заправки тракторов горючим.

Много различных сельскохозяйственных машин используется в колхозе «Красный маяк». Забота о широком их использовании здесь не на последнем месте. А вот заботы о правильной эксплуатации машинно-тракторного парка нет. Иными словами: нет бережливого отношения к технике. Здесь никто не заботится о поддержании техники в исправном состоянии, техническое обслуживание вовсе отсутствует, его своевременное проведение никого не заботит — ни трактористов, ни руководителей хозяйства.

Разговор этот не нов. О том, что в колхозе вся сельскохозяйственная техника работает на износ, что в хозяйстве совершенно не проводятся технические уходы, шла речь и в районном комитете народного контроля, и на страницах районной газеты. Решения принимались суровые, в которых руководители колхоза обязывались в кратчайший срок ликвидировать беспорядки, царящие в эксплуатации машинно-тракторного парка. Были и клятвенные заверения руководителей колхоза. А технических уходов по сей день как не было, так и нет. Примеры? Пожалуй, их много.

Вторая бригада. У механизаторов Антонова, Рыськова, Гурьева тракторы грязные, фильтры грязные, ходовые части тракторов разрегулированы. Может, вторая бригада исключение, а в других бригадах техника содержится лучше?

Четвертая бригада. Все тракторы, какие нам довелось проверять, мягко говоря, находятся в весьма неблагоприятном состоянии. Технические

уходы преданы забвению и в других бригадах.

Заправка тракторов горюче-смазочными материалами во второй бригаде колхоза в прошлом производилась так. Нужно, скажем, тому или иному трактористу перед выполнением определенной работы заправить трактор горючим, но он не сообщает об этом заправщику и не дожидается его. Заезжает на склад горюче-смазочных материалов и сам заправляет свой трактор, ибо доступ туда был открыт всем. Сколько он до этого израсходовал горючего, на какие цели, сколько его берет при очередной заправке, никого не интересовало. Списывали горюче-смазочные материалы оптом. Учет расхода горючего, смазочных материалов отсутствовал. А как же теперь?

Имеется в бригаде заправщик. На эту работу назначен колхозник Васильев. Послушаем его. Он рассказывает: «Дизельное топливо я беру на складе, везу его на поля и заправляю тракторы. Верно, никакого учета при этом не веду. Каждый тракторист берет столько горючего, сколько ему надо. И так всегда».

Спрашивается, что изменилось? В заправке тракторов и комбайнов, в расходовании горюче-смазочных материалов во второй бригаде совершенно ничего. Они и так теперь списываются оптом. Такое же положение с заправкой тракторов и в первой, и в четвертой бригадах.

Примечателен такой факт. В первой бригаде для заправки тракторов используется агрегат, предназначенный для технического обслуживания. Так ведь это тот самый агрегат, который руководители колхоза хотели использовать

только по назначению. То было еще в начале лета. Теперь октябрь уж на дворе, агрегат же технического обслуживания так и не использовался по назначению. Помнится, руководители колхоза тогда объясняли такой факт отсутствием в хозяйстве мастеров-наладчиков, имеющих водительские права. Так ведь и сейчас эта машина не ходит сама по себе, ею управляет человек.

Выходит, материальная база для организации технического обслуживания тракторов и комбайнов в колхозе имеется. Из года в год производственно-финансовым планом хозяйства на проведение технических уходов предусматриваются средства. По прямому назначению эти средства из года в год так и не используются. Между тем расходы на ремонт тракторов и комбайнов из года в год растут. И это отнюдь не тревожит председателя колхоза тов. Туровца М. М., его заместителя тов. Иванова В. Д. и главного инженера колхоза тов. Яковлева В. М.

Талонная система заправки тракторов и комбайнов в хозяйствах района повсюду оправдала себя. Для ее применения в колхозе «Красный маяк» также имеются все условия. И ведь противников этой системы заправки в колхозе не найдешь. Время идет, разговоры об этом ведутся, а горюче-смазочные материалы расходуются безудачно.

Немало речей в колхозе произнесено и о правильной эксплуатации машинно-тракторного парка, об организации технического обслуживания.

Интересы дела требуют не разговоров, а практического решения насущного вопроса.

В. ЧЕРНОВ,

главный инженер районного управления сельского хозяйства.

И. ИГНАТЬЕВ,

инспектор Гостехнадзора.

НА ВДНХ СССР

ДЛЯ УБОРКИ КАРТОФЕЛЯ

ОСЕНЬ. ИДЕТ С ПОЛЕЙ «большой» картофель. Как быстрее его убрать? Конечно, на помощь приходит техника. На ВДНХ СССР демонстрируется целый комплекс машин для механизированной поточной уборки картофеля. Среди них — новая сортировочная установка КСП-15Б, разработанная Государственным специальным конструкторским бюро по картофельным машинам. Она заменит прежнюю КСП-15, так как отличается от нее существенными преимуществами.

В новом агрегате установлен дисковый сепаратор — система параллельно вращающихся валков с насаженными на них дисками из волокнита. Клубни из приемного бункера свободно передвигаются к сортирующим роликам, а посторонние примеси — комки земли, камни, мусор — попадают на особый транспортер, который выбрасывает их. Такого транспортера не было в прежней конструкции. Механизирована и очистка от земли ячеек сортирующих роликов.

Клубнями, отсортированными по размерам, можно заполнять мешки, для которых предусмотрены держатели, или грузить картофель непосредственно в автомашину.

ФЕН-ГИГАНТ

ИМЕЕТСЯ МНОГО приспособлений для сушки убранного трав. Новую установку УДС-30 разработал Всесоюзный научно-исследовательский институт сельскохозяйственного машиностроения. Этот фен-гигант: электрическая машина с калорифером, рождающим тепло, и мощным вентилятором. Подогретый воздух обдувает свежескошенную траву, предварительно уложенную на воздухораспределительную систему. По центральному и 14 боковым каналам этой системы течет горячий воздух — «заменитель» солнечных лучей. Агрегат «вырабатывает» его до 20 тысяч кубометров в час. В результате трава успешно досушивается, и животные получают высокопитательный белковый корм.

Новый агрегат демонстрируется на ВДНХ СССР.

Младший в семье роботов

В ПАВИЛЬОНЕ «Юный техник» на ВДНХ СССР появился новый экспонат. Он так и называется — Робот. Его сделали ребята вместе со своим руководителем В. В. Мацкевичем на Щелковской станции юных техников.

Это — «правнук» первого робота, который демонстрировался на выставке еще в 1960 году.

Новый Робот почти «живой». Он ходит, говорит, различает голоса людей, разбирается в арифметике, умеет складывать и вычитать. Кроме того, Робот очень музыкален — у него на груди смонтирован экран цветомузыки. Здесь во всех цветах радуги отражаются чувства, которые «испытывает» Робот, слушая музыкальные произведения.

Робот, вернее его мозг, целиком выполнен на полупроводниках.

ЛЮБИТЕЛЯМ КИНО

„АННЫЧКА“ И ДРУГИЕ

На экране «Зари» зрители в октябре познакомятся с героями, режиссерами-постановщиками, авторами сценариев таких фильмов, как «Колония Ланфиер», «В день свадьбы», «Геронн», «24—25» не возвращается», «На войне, как на войне», «Аннычка», «Мы разводимся», «Белый рояль», «Броненосец «Потемкин» и другие.

«Ожидание встречи — это всегда надежда. А надежда? Она всегда связана с будущим» — такими словами начинается фильм о далеком Мехико ставшем столицей XIX Олимпийских игр. «ТРУДНЫЕ СТАРТЫ МЕХИКО» — первый советский цветной фильм об Олимпийских играх. Он передает накал спортивных сражений и величие человека, который преодолевает себя, делает больше того, на что способен, совершает то, что еще вчера считал для себя невозможным.

...Однажды к затерянному в Тихом океане острову подошел парусник. На берег высадился молодой человек. Жители острова готовы оказать ему гостеприимство, но неизвестный отверг всякое общение с ними. Вдали от поселка, скрываясь от любопытных глаз, Горн построил хижину и стал жить в полном одиночестве.

История Горна — человека, от-

вергнувшего мир денег и обмана, — это сказка о несостоявшемся одиночестве, это история человека, обманувшегося в любви и пожелавшего жить наедине с собой, без лжи и суеты. И поначалу ему это удается. Но затем он изменяет своим идеалам и дорого платит за это...

Образ Горна в фильме «КОЛОНИЯ ЛАНФИЕР» создал литовский актер Юозас Будрайтис. Первой его работой в кино была роль Ионаса Локиса в фильме «Никто не хотел умирать». — «АННЫЧКА» — первая большая работа в художественном кинематографе молодого режиссера Бориса Ивченко. Фильм открывает еще одну страницу борьбы украинского народа с фашистами в годы Великой Отечественной войны. Сценарий, написанный Борисом Загоруйко и известным украинским кинорежиссером Виктором Ивченко, по форме близок к романтической драме. Он дает возможность широко нарисовать характеры героев, раскрыть их духовный мир. В главной роли снималась Любовь Румянцева, известная по фильму «Альпийская баллада».

Фильм «В СЕЛЬВЕ НЕТ ЗВЕЗД» привлекает зрителей страстной социальностью, пафосом гражданского обличения. В судь-

бе героя, как в капле воды, отражается суть общественных связей и человеческих взаимоотношений современного буржуазного мира. Эта история о том, как постепенно в человеке гибнет человек. Герой фильма мог бы думать, жить, любить, в нем были задатки личности. Перед нами на экране проходит процесс ее распада, пробуждения страсти к наживе, карьере, цене жизни других, даже самых близких людей, ценой преступления.

В одной из экспериментальных клиник Риги был украден препарат витофан, исчезла опытная партия радиоактивного лекарства, изготовление которого потребовало большого труда специалистов. Больные, получавшие витофан, без него могут погибнуть.

Следовательно Григасту ясно, что к краже приложил руки сотрудник клиники — человек, знающий цену препарату. Как была совершена кража? Кто преступник? Эти вопросы встали перед работниками рижской милиции. Дело поручается молодому следователю Марре, которой приходится находить выход из самых неожиданных ситуаций, о чем и рассказывает широкоэкранный фильм «24—25» НЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ.

Широкоэкранный фильм «НА ВОЙНЕ, КАК НА ВОЙНЕ» рассказывает о четырех военных днях из жизни молодого командира самоходки Сани Малешкина и его однополчан. Роли исполняют Михаил Кононов, Федор Одинок, Олег Борисов.

Маленький Манни приносит своему отцу одни огорчения: то начнет прыгать по лестнице, то залезет в фонтан в городском саду. Разве так должен себя вести воспитанный ребенок?! А все из-за попустительства матери. Иоганнес каждый день упрекает Моннику в том, что она плохо воспитывает сына. Бесперывные ссоры по пустякам приводят супругов к мысли, им следует расстаться. Посмотрев кинокомедию «МЫ РАЗВОДИМСЯ», вы узнаете о дальнейшей судьбе этой семьи.

Приглашаем посмотреть эти кинофильмы.

НАВОДНЕНИЕ В САЛЬВАДОРЕ

В результате сильных дождей во многих районах этой страны наблюдается небывалое наводнение. Река Лемпаи вышла из берегов и затопила близлежащие деревни. Десятки людей погибли и сотни семей остались без крова.

Как сообщают радиостанции страны, специальные отряды Красного Креста и гражданской обороны оказывают помощь пострадавшим.

Кража не состоялась

Было это вечером пятнадцатого сентября в деревне Колон. К Александру Прокопьевичу Позолотину попросился ночевать неизвестный. Хозяйка накормила его и уложила спать. Наутро незнакомец сказал, что пойдет устраиваться на работу в совхоз. На самом деле Иван Баублис, как зовут этого человека, подождал ухода хозяев из дома и ломом сбил замок.

Все его проделки видели люди. И когда он проник в избу, то оказался фактически в ловушке. У окон стояли женщины, а у дверей дежурили мужчины Сосура и Осипов. Потом подоспел комбайнер Михаил Шатров. Баублиса вытащили из дома и сообщили управляющему отделением совхоза.

Преступника посадили в проходящий автобус и доставили в милицию. Так, благодаря действиям населения, кража была предотвращена.

П. ДМИТРИЕВ.

Редактор О. АНДРЕЕВА.

Дзержинский комбинат бытовых услуг приглашает на работу фотографов.

Об условиях справляться у директора с 8 часов утра до 17 часов дня, кроме субботы и воскресенья.

АДМИНИСТРАЦИЯ.



Спасибо, добрый дядя...

По сигналу из районного
отделения милиции

Ах, какой рассеянный
Дяденька Сафьянов.
Взял он в кассе денежки
И напился пьяный.
Ходит пьяный дяденька,
Сумочка валяется.
Видит мальчик Сашенька:
Сумка открывается.
Ну, а в сумке... денежки,
«Вот куплю конфет».
Ходит пьяный дяденька
И не видит, нет.
В Плитное уехал
Деньги выдавать.
Не хватает денежек,
Где теперь искать?

То кассир в правлении
Видно, подшутил...
Обмануть он дяденьку
Видно, порешил.
Дяденька ругается —
И в Курай опять.
Стал повсюду денежки
Дяденька искать.
Сашкины приятели
Шоколад едят
И спасибо дяденьке
Лишь не говорят.
Обо всем об этом
Дяденька узнал
И тогда у Сашеньки
Он остатки снял.
А мальчишки бегают,
Ждут разинь других:
«Очень жаль, что мало
Дяденок таких».

Как продавцу понравиться?

Ах, хорошо, что успел. Сразу после моего прихода дверь магазина закрылась на крючок. Стою в очереди. Тут одна женщина громким шопотом говорит продавщице:

— Что я просила, оставила?

— Сейчас, — и продавщица вынесла из подсобного помещения сверток.

Не успели они расплатиться, как другая женщина стала продавцу говорить, что они, дескать, давние подружки и чтобы ей продали то же самое. Продавщица вспомнила, что подружки они давниш-

ние и сверток вынесла.

Присмотрелся я внимательно, вспомнил, что в такую бумагу шампанское упаковывают. Хотел продавщицу попросить, чтобы и мне продала, но раздумал. Ведь мы с продавцом друзьями детства не являемся.

Пришел я как-то опять в магазин. Смотрю, колбаса на полке лежит. Спросил:

— Есть колбаса?

— Нет.

Подумал я, что на полке колбаса из папье-маше, для

украшения витрины приготовлена. Спутал ее с настоящей. Вышел из магазина. Оглянулся, следом идет мужчина и колбасу в сумке несет.

— Где вы брали? — спрашиваю.

— В магазине, возле леспромхоза.

Значит, настоящая это колбаса была. Просто я чем-то не понравился продавцу. И вот теперь хожу и ломаю голову, как бы продавцу понравиться.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

Такие «подвиги» регулярно совершает житель деревни Орловка В. И. Стурин.

ПОТИХОНЬКУ, ПОНЕМНОЖКУ...

Потихоньку, понемножку...

(Много могут увидеть.)

Можно сыпать на дорожку...

...Лучше дома высыпать.

Таким методом Ю. Фадееву, возившему зерно из колхоза «Россия» на хлебоприемный пункт, удалось «сэкономить» для личного хозяйства 262 килограмма пшеницы.

**ВЫПИСЫВАЙТЕ
ГАЗЕТУ!**

ДЗЕРЖИНЕЦ



ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ДЗЕРЖИНЕЦ» НА 1970 ГОД.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВСЕМИ ПОЧТОВЫМИ ОТДЕЛЕНИЯМИ, ПОЧТАЛЬОНАМИ И АГЕНТСТВОМ «СОЮЗПЕЧАТЬ».

НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ДЗЕРЖИНЕЦ».

СТОИМОСТЬ ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ 3 РУБЛЯ 12 КОПЕЕК.

КИНОТЕАТР „ЗАРЯ“

3—5 октября

В ДЕНЬ СВАДЬБЫ

Начало в 5-10, 7 и 9 ч. вечера.

Адрес РЕДАКЦИИ: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 3580.

Заказ 644.

Тещу бить богом положено

(Старинная поговорка)

Водка сердце растревожила.

На земь изгородь валю.

Тещу бить —

То дело божее.

Я ее с избой спалю.

Посылали за милицией,

Но она мне не страшна:

От меня детишки бегают

И скрывается жена.